

1. UVOD

1.1. Problem, predmet i objekat istraživanja

Glavni finansijski cilj svakog preduzeća, i bilo kakvog posla uopšte, je maksimizacija profita vlasnika i opstanak preduzeća. Iz ove konstatacije, odnosno činjenice proizilazi problem istraživanja, a to je nedostatak spoznaja vezanih za upravljanje i manipulacijom osnovnih sredstava, odnosno sredstava za proizvodnju nove vrijednosti u svakom proizvodnom segmentu.

Iz postavljenog problema proizilazi i predmet istraživanja, a to je istražiti i objasniti ponašanje osnovnih odnosno sredstava za proizvodnju i njihovim trošenjem, a po uzansama dobrog ponašanja privrednika, stvarati uslove za obnavljanje istih i nabavku novih.

Objekat istraživanja je amortizacija ili trošenje ili deprecijacija osnovnih sredstava za stvaranje nove vrijednosti.

1.2. Radna hipoteza

Radna hipoteza glasi: spoznajama o amortizaciji moguće je predstaviti specifičan trošak i izvor finansiranja kao postupno fizičko i ekonomsko trošenje dugotrajne imovine, te postepeno prenošenje te vrijednosti na nove proizvode, i njena važnost u vlastitom izvoru finansiranja.

1.3. Cilj i svrha istraživanja

Cilj istraživanja je uočiti važnost i prednost u određivanju metoda amortizacije koja je najpovoljnija za preduzeće u datom momentu.

Svrha istraživanja je prikazati bitne elemente amortizacije i njen učinak na poslovanje preduzeća.

1.4. Naučne metode

Prilikom istraživanja, oblikovanja i prezentovanja spoznaja u funkciji dokazivanja postavljene hipoteze, korišteno je u odgovarajućoj kombinaciji više naučnih metoda, kao na primjer deskriptivna metoda, metoda analize i sinteze, komparativna metoda, matematička kao i statistička metoda.

1.5. Struktura rada

Ovaj rad je sistematizovan u pet međusobno povezanih tematskih dijelova.

Prvi dio, Uvod, odnosi se na problem, predmet i objekat istraživanja, radnu hipotezu, cilj i svrhu istraživanja, naučne metode, te strukturu rada.

U drugom dijelu s naslovom Pojam i društveno- ekonomski značaj amortizacije opisuje se uopšteno o samom pojmu amortizacije, zadacima i drugo.

Treći dio s naslovom Uticaj sredstava na kvalitet ekonomije pojašnjava pitanja vezana za oblike trošenja sredstava, angažovanje sredstava kao i za uticaje inovacija na ekonomiju preduzeća.

Četvrti dio pod naslovom Teorijske osnove amortizacije upućuje na opšte akte o amortizaciji u preduzeću, MRS koji uređuju oblast obračuna amortizacije, sam obračun kao i metode amortizacije.

Naslov petog dijela je Amortizacija kao finansijska kategorija, i u tom dijelu se govori o izvorima finansiranja, prednostima finansiranja vlastitim izvorima, korištenju sredstava amortizacije, te o uticaju amortizacije na finansijski rezultata preduzeća.